

EDINOST

„EDINOST“
 Izhaja po trikrat na teden v sestavi izdanih ob torkih, četrtek in sobotah. Zjutranje izdanje izhaja ob 8. uri zjutraj, večerno pa ob 7. uri večer. — Obojno izdanje stane: za jeden mesec .f. 2.50, izven Avstrije f. 3.40 za tri mesece .f. 7.50, za pol leta .f. 13.50, za vsa leta .f. 24.00. Na naročbe brez priloge naročnine se ne jemlje ozir. Posamične številke se dobivajo v prodajalnicah tobaka v Trstu po 2 nvt., v Gorici po 3 nvt. Sobotno večerno izdanje v Trstu 3 nvt., v Gorici 4 nvt.

Oglaš se rabimo po tarifi v postu; za naslove z dodatnimi črkami se plačuje prostor, kolikor obsega dodatnih vrstic. Poslana omenjena in javnoizdala, domači oglašaji se računajo po 600 črkam.
 Vsi dopisi naj se pošiljajo uradništvu: ulica Cassara št. 12. Vsaka pisna mora biti frankovana, kar nefrankovana se ne sprejema. Rokopisi se ne vračajo.
 Naročnikom, reklamacijam in oglasom sprejema upravištvo ulica Molina pie-colo št. 3, II. nadst. Odprte reklamacije se pristo poštno.

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

„Edinost je moč!“

Odnosaji v Istri.

(Nadaljevanje govora poslanca Vek. Spinčića v seji poslanske zbornice dne 14. t. m.)

To akcijo so podpirali listi „Indipendente“, „Il Piccolo“, „Il Paese“ v Trstu, „Corriere di Gorizia, Istria v Poreču, Il Giovine Pensiero v Pulji, da, celo nekateri konservativni listi na Primorskem, kajti ti-le so precej jednaki z onimi, kadar gre za to, da bi se nam Hrvatom in Slovincem dovolile pravice; potem nemško-liberalni listi tukaj na Dunaju, so sebo na glavno glasilo nemško-liberalne stranke, „Neue Freie Presse“. Ista je tu napravila res prav vihar proti naredbi; v jedni številki je označila na poseben način gospoda ministra za pravosodje kot vzrok vsem nemiro in izgredom v Piranu. Rečim moram, da nisem bil še nikdar tako prepričan o spačeniosti pisave nekaterih listov, nego ob tej sferi. Ta spačenost ima svoj vrhunec v tem, da so kanonika kapitolja piranskega, Maraspina in Fondo, katera sta Italijana po rojstvu, po vsgoji in po svojem čustvovanju, v teh listih označili kot hrvaška duhovnika in provzročitelja nemirov. (Čujte! Čujte!)

Soglasno s temi listi pisali so tudi listi kraljevstva Italijanskega, posebno Gazzetta di Venezia, Provincia di Brescia, Caffaro iz Genove, tako tudi Messagero in več drugih.

L'Eco dell'Alpe Giulia, ki izhaja, glasom podatkov ministra za notranje stvari, v Italiji, ki se pa, žal, mnogo bere tudi pri nas, objavil je veleizdajskih in pun-tarskih člankov; in kakor ne bi zadoščali časopisi, izdajali so tudi male tiskovine, in sicer jedno tako dne 28. oktobra se strani odposlancev sekeij „Circola Garibaldi“ iz Trsta, Kopr, Pirane, Rovinja, Pulja, Buj, Labinja itd. in sicer na Italijane in ob istem času je izdal tako malo tiskovino „Comitato esecutivo — sezioni istriano“ do Istranov. V Italiji so prirajali tudi zborovanja, tako družba Dante Alighieri, dijaki rimski, kjer so „provokacijam Avstrije“ postavili nasproti vsklika „Živio Oberdank!“, takó, da si moramo Oberdanka predstavljati kot uzor borbe proti Avstriji (Poslanec vitez Stalitz: To je došlo iz Italije sem!) Gospod tovariš lahko odgovori pozneje. (Posl. vitez Stalitz: To ve vsakdo!) No, torej!

Zmernejši Italijani v Italiji so podpisali „Manifesto per l'Istria“, in smerni so menili, da zadoščajo izjave simpatije, ter da že pride dan združenja in da letoga ne preprečijo ni topovi ni trdnjave Avstrije. Kakor znano, sta gospoda Imbriani in Barzilai

že popred prijavila nekoliko interpelacij in sta hotela v seji z dne 6. t. m., da se isto postavijo na dnevni red dne 10., toda Crispi ni jih hotel vsprejeti in gospoda Imbriani in Barzilai sta jih umaknila potem, ko je Crispi izustil nekoliko pomembnih (significative) besed. Že ni bilo več povoda za iste. Iz krogov državnega zbora sta se za stvar zavzela gospod poslanec mest istrskih, katera mesta ne štejejo niti tretjine prebivalstva, kjer niso sami Italijani in niso vsi glasovali za nj, potem zastopnik veleposestva isterskega, ki zastopa kaotih 100 družin z morda 500 osebami, in potem mislita gospoda in mnogo drugih, da sta govorila v imenu Istranov. Za stvar se je zavzel tudi njegova ekscelenea gospod graf Fran Coronini, kateri je bil izvoljen svojedobno tako od Italijanov, kakor tudi od Slovincov iz mest in trgov; in kakor znano, zavzel se je tudi za stvar njegova ekscelenea naš velesposstovani gospod predsednik, sicer ne kot predsednik, ampak izven svojih predsedniških dolžnosti, ko je menil, da zastopa opravičeno in pravično stvar. Kakor so nazori!

Kako se je vela v tej sferi o. kr. vlada in nje organi? Naredba je došla listu „Piccolo“ dne 6. oktobra v prepisu iz okrajnega sodišča v Piranu. Vrnitvi se z odpusta dne 18. oktobra — kakor da je bilo sodišče zaprto od 6. do 18. — je okrajni sodnik v Piranu iskal ljudi po vsem mestu, kateri bi mu mogli sneti jednojezično tablo; isti okrajni sodnik je dne 23. oktobra obesil na poslopje neko tablo se samostalijanskim napisom, koja se je našla v magazinu.

O. kr. namestnik Tržaški — Bog čuvaj, jaz se ga nočem doteknuti osebno, govorim o njem le kakor o uradniku in nositelju najvišje državne oblasti na Primorskem — je bil, kakor sem pozvedel, dne 8. oktobra, ko so torej v uradništvih časopisov že dva dni vedeli o naredbi, v Poreču, povodom seje deželnega šolskega sveta za Istro. On, kakor tudi njegov prednik, prihaja v Poreč povodom: teh sej le tedaj, ako se dogaja kaj važnega. Navadno se prepričamo, da se nikoli ne stori kaj dobrega za Hrvate. Bil je torej tam in se je, kakor je poročal uradni list deželnega odbora istrskega, dlje časa posvetoval z deželnim glavarjem. Tu se nam usiljuje vprašanje: je-li govoril o naredbi gospoda ministra za pravosodje ali ne? Ako ni govoril o istej, potem je bila to velika pogreška za državnega dostojanstvenika. Ako je govoril o tem, potem pa sta mogoča le dva slučaja: da je govoril o naredbi ugodno, ali pa neugodno. Ako je govoril ugodno, potem je bilo razvidno, da nima nikacega upliva na svoje ljubljence v Istri. Ako se je pa izjavil ne-

ugodno, torej proti naredbi, potem bi ga morali označiti kot udeleznika demonstracij. Može iz onih krogov, ki dobro poznajo gospoda namestnika, menijo, da je mislil proti naredbi, in sicer vprvo radi njegove poznane sovražnosti do Slovincov in Hrvatov in vdrugo specijalno v tem slučaju, ker se je čutil žaljenega, da se ga ni obvestilo o tej naredbi. Primerjajta, gospodje moji, postopanje državnih pravdištev proti pisavi primorskih listov v prvih dveh tednih sfere o tablah, postopanje o. kr. okrajnega glavarstva v Kopr, postopanje o. kr. okrajnega glavarja Hochegeterja, katerega so poslali v Piran z vojaštvom, in sicer gotovo ne, da ne bi bil popred dobil navodilo od o. kr. namestnika, potem napravite si sodbo o poprej izraženem mnenju glede nazorov namestnika o naredbi. Govorica sicer ni nova, toda značilna, da od predznajnih tržaških občinskih volitev sem obstoji neki dogovor med progressovsko stranko in namestnikom. Ona mu je potem pomagala so svojim vedenjem, da je postal namestnik in on jej sedaj pomaga pri vsaki priliki. (Dalje prih.)

Politiške vesti.

Kako to? V svojem govoru v seji poslanske zbornice z dne 15. decembra je vskliknil gospod finančni minister: „Ne varajmo se o tem! Za volilno prenosno treba dvetretjinske večine!“ Sedaj se moramo vprašati: ali razpolaga koalicijska tako dvetretjinska večina? Nima je! In ako je tako, moramo se vprašati nadalje: Ali more koalicijska dognati volilno prenosno, ako ne pridobi zase primerno število nekoalinirovanih glasov? Ne more je dognati. Potem se moramo vprašati: ako torej koalicijska vé, da sama ne more dognati volilne prenosne, kakó to, da so iz pododseka izključili vse nekoalinirovane stranke? Kako to? vprašamo še enkrat. Ali se ne usiljuje po takem vsakemu pametnemu človeku misel, da nemško-liberalna in poljska gospóda niti ne mislijo zaresno na volilno prenosno, kajti: kdor res hoče priti do cilja, ta si gotovo sam ne zagradi pota, kateri jedini more dovesti do cilja. Ali ni morda tako?

Kriza na Ogerskem. Cezar je dospel danes v Budimpešto in tako je pričakovati skoro važnih vesti glede na rešitev krize. Kakor je že navada ob takih prilikah, so tudi sedaj širijo najrazličnejše govorce in kombinacije. Tako pravijo, da je minister za vnvanje stvari, graf Kalnoky, priporočal kralju, da treba jemati ozir na občutljivost vatikana, kjer so itak ozlovoljeni radi zveze Avstro-

Ogerske z Italijo. Nadalje je baje naglašal graf Kalnoky, da vatican zahteva, da se umakne cerkveno-politiška prenosna, kot jedino sredstvo v preprečenju spora. Vse to vesti je seveda težko kontrolirati, v koliko da so resnične, vendar pa so simptomatične, ker kažejo, da so se jeli tudi najvišji krogi vznemirjati na rogoviljenju ogerskih židoliberalcev. Opravičena je torej nada, da se tem poslednjim vendar nekoliko pristižejo peroti.

Vojna med Kitajem in Japonsko. Mirovni pogoji, koje je stavila Japonska, so baje nastopni: 1) Tezna zveza med Japonsko in Kitajem proti uplivu evropskih držav; 2) vse cesarstvo Kitajsko je odpreti trgovini Japonski; 3) prenosna vse kitajske vojske.

Različne vesti.

† Jakob Inglič. „Umril je mož! Pošli se domu steber je krepak!“ Te besede našega dičnega Gregoričiča so mi prišlo na misel, ko sem čital telegram, oznanjajoč smrt tega izbornega narodnega telnika! Jakob Inglič, o. kr. šolski ravnatelj v Idriji na Kranjskem, rodil se je 1. 1838 v Stari Loki na Kranjskem. Dopravišči gimnazijo in bogoslovnico lotil se je učiteljstva. Služboval je najprej v nekem privatnem zavodu v Ljubljani, a potom prišel kot o. kr. šolski ravnatelj — naslov ravnatelja mu je bilo podelilo naučno ministerstvo — v Idrijo. Pred dvema letoma je tam obhajal petindvajsetletnico svojega tamošnjega bivanja. Učiteljstvo logaškega okraja je o tej priliki izročilo svojemuzastopniku v o. k. okr. šol. svetu sreberno kupo in krasen album s slikami učiteljev v okraju. Pred dobrim mesecem je Ingliču umrla soprega. Žalost po njej je moža upognila. Umril je 22. t. m. ob 7. u. zjutraj, zapustivši štiri otroke, med katerimi sta dva nedorasta in nepreskrbljena. Jedina njegova hči Rafaela pa je učiteljica v Begunjah nad Cerkljico. R. I. P.

Črnogorske princesinje v Trstu. Dne 24. t. m. opoludne dospeli sti s parnikom „Thetis“ iz Kotora v Trst črnogorski princesinji Jelena in Anka. Spremljali so ju pobočnik Petrovič, jedna dvorna dama, jeden dvornik in jedna služabnica. Istega dne odpotovali sti princesinji s spremstvom po železnici v Nizzo, kjer namerujeta ostati menda do spomladi. Princesinji i spremstvo nosijo črna oblačila v znak žalovanja po smrti carja Aleksandra III.

Za Božičnico so darovali nadalje: g. Stepančič 6 kron, g. J. Angeli 4 kr., g. Maurer 1 kr., milost. vladika Šterk 10 gl., g. Kastelič iz Materije 2 gl., 14 nvt., g. Josip Turk 2 gl., g. Iv. Gregorič 35 nvt., Marija

v boji za svoj prepored, kaj za to?! Če ga tudi premagate, ne bode njegovo posestvo ni zmanjšano niti ukradeno, kajti revščina tega edinega njegovega premoženja, mu gotovo ne odvzame nikdo! Slabo, jako slabo so skrbeli za lastni svoj obatoj oni, koji so ubogo ljudstvo potlačili tako nizko!

— Pa mi nismo izdrlj ovojza za svojo narodnost, temuž za splošno svobodo! — odvrne mu Emerik.

— To ste pa slabo ukrenili. Med tem ko je meni vse eno, kdo mi je prečetojnik, da mi je le pravičen, ter da se briga za narodovo blagostanje, si ti pripravljen polovico narodovega upliva in blagostanja žrtvovati le za to, da ostanesh neomejen, edini samovladar v deželi!

V tem se rasliši divjaško vpitje in rjovenje. Velika truma Vlahov se približuje v nerednih krdelih Dekurijevi hiši. Njej na delu stopa korenjaški Vlah, držeč v rokah dolgo palico, na katerej je bila nasajena ručeta huzarjeva čaka v znamenje zmage.

(Dalje prih.)

PODLISTEK.

Bárdyjeva obitelj.

Prigodba iz leta 1848—49. Poslovenll Iv. Kuret.

— Zakaj nisi dopustil svojim ljudem, da me umore? —
 — Zato, ker ni bil boj razmeren. Stotine proti enemu! —
 — Pa brez tebe bi se že sam priril skozi nje! —
 — Brez mene bi bil poginil neusmiljeno! —
 — In ti nisi želel tega? —
 — Ne, ker bi so s tem osramotilo in ogrdilo romansko ime! —
 — Dekurio! Vidim, da si sanjarski fantik! —
 — Kakor ti! Spoznal sem te že v Kološvaru. Kar navdušuje tebe, vnema tudi mene. Ti ljubiš narod svoj, jaz pa svoj! Tvoj je izobraženjši, večji, moj pa bolj zanemarjen, osiročen, nearečen; ljubim ga pa toliko goročnojše. Tebe osrečuje ljubav do domovine, meni ne dá ni miru ni pokoja. Z

orožjem v roki braniš svoj narod, še ravno ne poznaš števila sovražnikov in moči prijateljev svojih. Jaz ravno tako! Mogoče, da poginete vi, — morda mi, lahko pa, da onemagamo oboji — ali — meč, enkrat že nabrušen, ne bode miroval več! — Razsajal, divjal bode in na vseh straneh razširjal pogubo in smrti! —

— Ne razumen tvoje toge! —
 — Ne razumiš? Se ti mar zdi tako nemogoče, mladi, neizkušeni mož, da, čeravno je preteklo že štirinajst stoletij, odkar je rimljanski orel uničil Diurbanovo junaško vojsko, še obstoje družine, v katerih se od roda do roda posedujejo spomini nekdanje slave, in da žive tu še ljudje, ki bi ti lahko pokazali gozd, pokrivajoč nekdanje staro mesto Sarmizegetuze, sezidano na onem kraju, kjer je slavni Dezebat do zadnjega moža posekal konzulsko, ves svet vladajočo vojsko? Kakšno je postalo ljudstvo, koje je prešlo veličastno dedščino slavnih Dacijev in neizmernih, ves svet zmagovalnih krdel? Ne obdolžujem sicer nikogar, da je narod moj tako nesramno ponižal, a tudi mene naj nikdo ne zatožuje,

Čehovin 1 krono. G. a. dr. Protnerjeva 5 gl., Vekosl. Valendič: 6 volnenih rut, 2 majici, 4 p. nogovic, 8 par. v rokovic, 4 p. zapestnice, g. čna Bogomila Valendič: 3 voln. ruti, 2 para, nogovic, 4 p. zapestnic, 2 p. rokovic. G. a. Hel. Kalister: 2 volneni ruti, 6 žep. rutic. 6 par. nogovic. G. a. Möritzbauer: 2 majici in 2 para zapestnic.

Za družbo sv. Cirila in Metoda podarili štirje lesni trgovci pri biljardu 1 gl. 70 nč. — Č—k in F. T. po 1 gl. za izgubljeni partiji na šahu. — Na Proseku v R. vi. plačati je moral A za to, ker je pred časom zaklical „tombolo“ 36 stot. globe, k tej svoti pridajalo se je še 85 stot., ukupno torej 1 krono 21 stotink.

Iz Sežane nam pišejo dne 21. decembra 1894: Naše občinske volitve so, hvala Bogu, vécoraj končale. Vkljub vsemu dovoljenemu in nedovoljenemu naporu propadla je golaž-stranka na vsej érti.

Agitacije, kakor je uprizorila ta stranka in njen vodja, ni Sežana še videla. Kdor je bil le količkaj odvisen od omenjenega vodje, temu se je na vse mogoče načine žugalo, drugim, bolj neodvisnim občinarjem obetalo se je, da se odpravijo občinske doklade (ni se pa seveda povedalo, kako se poplača brez doklad župnika, kapelana in cerkvenika, kakó se bode zidalo vodnjake in kale in kakó se plača dolg, ki se je napravil še pod županom pok. Karlom Polley-em). Ker niso hoteli vsi seesti na te limanice, skušala je golaž-stranka z denarjem in pijačo pridobiti privržencev. Pri tem pa se niso omejili samo na našo občino, ampak iskali so pomoči tudi pri zunanjih volilcih. Da se kupujejo glasovi, to ni nič novega; da se pa to dela od stranke, katerej stoji na čelu c. kr. uradnik, to je le na Primorskem mogoče.

Nečemo imenovati vasi, iz katerih so prišli podkupljeni volilci na volitve, ker ne obojujemo nevednih, revnih kmotov, ki so svoj glas prodali, pač pa one, ki so jih zapeljali.

Vkljub vsem tem in enakim sredstvom pokazala je volitev, da stojijo skoraj vsi občinarji na strani svojega dosežanega, zaslužnega župana, Rajmunda Mahorčiča, in da ne bi golaž-stranka vdobila skoraj niti enega glasa. Domači volilci šli so v volilno borbo iz ljubezni in spoštovanja do sedanjega svojega župana, nasprotnike vodila je deloma strast in sovraštvo, deloma denar: zmagala je pa ljubezen.

Bog daj, da bi tudi v bodoče združevala vse Sežance le medsebojna ljubezen in da bi se tudi po Sežani zopet razlegal božični klic: Čast Bogu na višavah in mir ljudem na zemlji!

Iz Podgrada nam pišejo: Naša posojilnica in hranilnica je po raznih zaprekah vendar registrirana. Trgovsko in pomorsko sodišče izdalo je slovenski odlok. Izdalo pa je v zadevi razglasenja dotičnega edikta še drug odlok v — nemškem jeziku. Starešinstvo uročilo je takoj rekurs proti temu nemškemu odloku.

V starešinstvu so: dekan A. n. T. Rogač, ravnatelj, zdravnik dr. J. o. a. Šebesta, njegov namestnik; dež. posl. Slavoj Jenko, kaplan Ante Stemberger in posestnik A. Stanič starešina.

Posojilnica in hranilnica prične delovati koj, ko se vse potrebno uredi.

Silvestrov večer. Kakor običajno vsako leto priredi „Tržaški Sokol“ tudi letos svoj „Silvestrov večer“ z jako mnogovratnim programom. Na programu je tudi šaljivo srečanje in prosimo prijatelje našega „Sokola“, da poklonijo kako darilce za to srečanje. Darila je izročiti ali v tiskarni Dolene, ali pa prihodnje nedeljo popoldne v telovadnici. Program priobčimo prihodnje soboto.

Pevske društvo „Velosila“ v Šklednju priredi svojo veselico dne 2. svečana prihodnjega leta. Natančni vspeled objavimo pravočasno.

Razpisane službe. Pri tržaškem prizivnem sodišču razpisano je mesto pisarniškega oficijala. Prošnjo do 15. januarja 1895. — V Malem Lošnju je izpraznena služba učitelja za veronauk (III. kategorija) na tamošnji deški osnovni šoli. Prošnjo v štirih tednih. — C. kr. pomorska vlada razpisuje dve mesti pristaniških pilotov III. razreda pri pristaniškem glavarstvu v Trstu. Prošnjo je uložiti do 13. januarja 1895.

Iz Pomjana nam pišejo: Dasi nekoliko pozno, vendar vam moram sporočiti o neki

dogodbi, katera prav drastično označuje naše lahonske agitatorje.

Dne 19. novembra t. l. došel je dobro znan lahonski agitator k „Babičem“, kjer je imela mladina svoj javni ples. Dotični apostol „avite kulture“ navlekel se je istega popoldne dobre vinske kapljice tako silno, da ga nogo nikakor niso hotele več držati in se je slednjič — zgubivši ravnotežje — zgrudil na tla.

To ni sicer nikako čudo, vendar pa bi pričakovali od človeka, ki nam vedno oznanjuje svojo „kulturo“, da nam to pokaže tudi v svojih — dejanjih. Ali kakor vidimo, dela mož ravno narobe. Slednjič mu je bilo celo „slabo“, kar je napravilo na vse ljudstvo naj-neugodnejši utis.

Gosp. župan Pomjanski — dobra duša res to — je povabil dotičnega „odličnjaka“ celó na večerjo, toda ostaviti ga je moral „svoji usodi“, videvši, kako preobrača kozolec junak avite kulture.

Kakor se govori, plačal je dotičnik dokaj za vino — ni težko uganiti čemu —, ali pa je — dolžan ostal. Zahvali naj se dobrohotnosti županovi, da mu ni slekel suknje. In take ljudi naj bi poslušali mi Pomjanci! Bog nas jih obvaruj! Naj le ostanejo lepo doma in nikar naj ne hodijo demoralizovat našo okolico.

Samomor ali nesreča? Vécoraj zjutraj našli so v morju blizu obrežja Sanità plavajoče truplo kakega 60 let starega moža. Nekateri delavci spoznali so istega, da se imenuje Andrej, da ima priimek „gobbo“, a drugo ne zna nihče. Izjavili so tudi, da je isti delal na parnikih v novem pristanišču ter da se je bil pred nekajimi dnevi izjavil, da se hoče usmrtiti. Sodnijska komisija ukazala je odpeljati truplo v mrtnišnico pri sv. Justu.

Pokušen samomor. Vécoraj zjutraj zadržala si je 17letna Marija Heinrich, stanujoča v ulici Molino grande št. 16, hoteča končati si mlado svoje življenje. Domačini pozvali so zdravnika, ki je izpral želodec dekletu in jo poslal v bolnišnico. Hotela je umreti zaradi nesrečne ljubezni.

Zavaren napad. Sinoč okolo 11. ure sedel je 30letni podvzetnik Karol Rossi v veselem krogu svojih znancev v gostilni, ki je v ulici Corti št. 3. Kar vstopi neznan človek, navidezno tožak, priskoči k Rossiju, mu zabode dolg nož v želodec, vrže nož pod mizo in pobegne. Rossi se je zgrudil vanak s stola, iz široke rane mu je brizgnila kri. Prisotni gostje bili so od groze kar okamneli, zato tudi nihče ni niti mislil na to, da bi bil prijel napadalca. Nekateri so priskočili k ranjenemu, ko je bil napadalec že pobegnil, drugi so tekli iskat zdravnika. Prihitel je zdravnik dr. Zonca, ki je rano provizorično zašil in odpeljal ranjenega na zdravniško postajo. Tam šele so se prepričali, kakó strašna je rana; iz razparanega želodca curila je kri, pomešana z vinom in neprebavljenimi jedili. Zdravnik je rano izpral in povezal, potem je ukazal odpeljati Rossija v bolnišnico. Obvestili so sodišče in še isti večer prišel je preiskovalni sodnik k ranjenemu, toda ta se ni zavedel; zatorej ni bilo možno nidesar dognati o varoku napada. Govori se, da je hotel napadalec umoriti Rossija, ker mu ta ni hotel dati dela.

Pretep. Na sveti večer sprla sta se v ulici Donata 40letni tožak Peter Žega (Siega) in 18letni dninar Alojzij Bidoli s 18letnim mesarskim pomočnikom Marijem Giorginittijem zaradi — ženskih krih. Mesarski mladenič imel je pri sebi dolg nož za klajo in ker ga je prej povržito vino oslepilo brčkone tolik, da je mislil, da je v mesnici, udrihal je s svojim nožem po nasprotnikih liki junak v erbsko-hrvatskih bajkah po hajducih. Toda naš junak je pobral pete, videvši, da curi „rdeča kri“ iz ran njegovih nasprotnikov. Prozajično kričanje prisotnih „devic“ pa je privabilo dva stražarja na bojišče, in ta čuvarja javnega miru spremila sta v krčanski ljubezni podlegla junaka na zdravniško postajo. Zdravnik je tam konstatoval, da je junak Žega (Siega) vdobil tri poštene sunko s nožem v pleča in sicer bila je jedna rana prav zaresna. Bidolija pa je krvoločni mesarski mladenič udaril po nosu. Od zdravniške postaje spremila sta stražarja ranjena na policijsko ravnateljstvo, od tam pa v ulico Tigor. Policijski uradnik je lepo zapisal ves dogodek, poslal Siego domov, Bidolija pa je pridržal v nemilem hôtelu, ker je baš Bidoli provzročil pretep. Nekoliko pozneje našli so policijski organi tudi vrlega Giorginittija in ga odvedli s seboj v zapor.

Policijsko. Dne 24. t. m. na vse zgodaj ulomila sta dva, doslej še neznana tatova v tobakarno g. Ivana Gržiča (Ghersich), katera je v veži hiše št. 9 v ulici dell'Olmo ter ukradla smodk, vrednih 50 gl. Najlepše na tej stvari je pa to, da je vstopil gosp. Gržič okolo 4. ure zjutraj v vežo, in videvši notri pred vratmi čakati dva njemu neznana moža, misleč, da sta stanujeta v isti hiši in zato jima je lepo odprl vrata, da sta mogla mirno oditi s svojim plenom. — Ponočnih pouličnih kričalcev zaprli so na raznih krajih mesta okolo 20. Vino in pa prazniki! — Perica Marija Kapris, stanujoča na Opčinah št. 139, prijavila je policiji, da ji je po noči na 22. t. m. ukradel neznan tat perila, vrednega 25 gl. — Vécoraj popoldne zaprli so 44letnega čevljarja Antona N. iz Gorice, ker je popival v neki gostilni v ulici del Toro in ni imel s čim plačati računa. — Na Ralijevem zemljišču prijeli so vécoraj stražarji 21letnega mizarja Josipa Vertavca in ga zaprli, ker je bil ukradel služabnici Terezi Črničoj novčarko, v kateri je bilo le nekoliko krajcarjev. — Težaku Josigu Flegu, stanujočemu v ulici Sette Fontane št. 243, ukradel je vécoraj neznan tat v neki gostilni na trgu Negozianti žepno uro, vredno 4 gl.

Koledar. Danes (27.): Janez evang.; Fabijola. vd. — Jutri (28.): Nedolžni otročiči; Kastor. — Mlaj. — Solnce izide ob 7. uri 46 min., zatonj ob 4. uri 18 min. — Toplota vécoraj: ob 7 uri zjutraj 5.5 stop., ob 2 pop. 12 stop.

Loterijske številke, izžrebane dne 24. t. m.

Praga	27, 23, 74, 33, 57.
Lvov	80, 31, 60, 81, 58.
Inomost	44, 59, 67, 61, 52.
Sibinj	66, 36, 57, 16, 39.

Najnovejše vesti.

Budimpešta 27. Cesar je došel tu sem danes zjutraj. Vsprejel je najprvo dra. Wekerle, potem princa Vaszarija, kardinala Schlaucha in čuvaja krone Szilagyje. Za temi so prišli na vrsto podpredsednik magratske zbornice graf Karolyi, predsednik poslanske zbornice baron Banffy ter oba podpredsednika Perczel in graf Andrássy.

Pariz 26. Danes je vstopil predsednik republike ruskega generala Čertkova, kateri poslednji je obvestil, da je car Nikolaj sasal prestol. Vsprejem se je vrátil jako slovesno in so bili navzoči vsi ministri. General Čertkov je izjavil, da mu je naložil car, naj izjavi kako neizmerno je hvalešen na dokazih simpatije naroda francoskega in kako je bil ganjen po izjavah, došlih iz Francoske.

Peterburg 26. Car Nikolaj je prevzel dostojanstvo častnega predsednika topničarske akademije ter je podelil velikemu knezu Mihaelu Nikolajeviču dostojanstvo častnega podpredsednika.

Peterburg 26. Car je imenoval velikega kneza Sergija predsednikom odbora za osnovo spomenika carju Aleksandru III.

Peterburg 26. Carskim ukazom je imenovan grof Šuvalov generalnim gubernijem v Varšavi in vojaškim poveljnikom vojnega okraja Varšavskega.

London 26. Glasom poročil iz Yokohame padlo je v bitki pri Hai-Cing-u na strani Japoncev 58 vojakov in 2 častnika; 12 častnikov in 356 vojakov je bilo ranjenih.

Trgovinske brojavke.

Budimpešta. Pšenica za spomlad 6.97—6.99 Kornza za jesen 1895 6.97 do 6.99 Oves za spomlad 5.94—5.95. Riž nova 5.25—5.35. Kornza stara 5.50 do 5.70.

Pšenica nova od 78 kil. f. 6.65—6.70. od 79 kil. f. 6.70—6.75. od 80 kil. f. 6.75—6.80. od 81 kil. f. 6.80—6.85. od 82 kil. for 6.85—6.90.

lečmen 6.20—8.10; prosa 6.00—6.60. Pšenica: Srednja ponudba. Popraševanje omejeno Prodalo se je 16000 m. stot. Trg v obče miren. Vreme lepo.

Praga. Norafinirani sladkor za december f. 11.62, januar f. 11.67. Neapremenjeno. lepo.

Praga. Centrifugal novi, postavljen v Trst in s carino vred, odpošiljatv pracoj f. 28.—28.50 Nov. mare f. 28.25—28.50 Concessé za november-mare 29.—30.—. Četvrtini za november 29.75. V glavah (sodih) za konec decembra 30.—

Havre. Kava Santos good average za december \$1.75, za april 86.75, trg stalen.

Hamburg. Santos good average za december 72.—. mare 69.50, maj 68.50, trg stalen.

Dunajska borza 27. decembra 1894

	danes	ponedeljek
Državni dolg v papirju	100.10	100.5
„ „ v srebru	100.10	100.10
Avstrijska renta v zlatu	124.20	124.15
„ „ v kronah	98.20	98.15
Kreditne sčelje	401.—	400.35
London 10 Lat.	123.80	123.98
Napoleoni	9.84	9.84
100 mark	60.72 1/2	60.72 1/2
100 italj. lir	46.25	46.25

Proda se

v Zagerju ob Savi najlepše posestvo eredi trga, pripravno za vsako obrt; potem jako prostorni hlevi za živinorejo, sedaj dobro obiskovana gostilna, usnjarija, mesarija, oes. kr. poštni urad ter loterija, tik farne cerkve več prostorov za stavbe. Prode se vse skupaj, pa tudi na drobno. Več se poizvé pri lastniku P. Weinberger-ju v Zagerju.

Tinct. chinæ nervotica comp.
Prof. dra. Liebera živce okrepčujoči
W. E. L. I. K. S. I. M.
Jedino pravi s vratovno znamko kril in sidra. Pripravljen po predpisu v lekarni Max Fanta v Pragu. Ta priprava je že več let znana kakor izvrstno živce okrepčujoče sredstvo. Steklenica po gl. 1. 2 in 3.50. Dalje pripravljajo se šelodna kapljice sv. Jakoba kot večkrat izkušeno domače sredstvo. Steklenica 60 nč. in 1 gl. 20 nč. Dobiva se v lekarnah. Glavna zaloga: Lekarna Scavallo v Trstu; dalje: lekarna Zanetti v Trstu; stara c. kr. vojaška lekarna na Dunaju, Stofausplatz, kakor tudi v drugih lekarnah.

Zaloga piva

pivovarne bratov
Reininghaus v Steinfeldu — Gradec
in 156

zaloga kisle vode Mattoni's Giesshabler
pri

A. DEJAKU, junior,

v Trstu, via degli Artisti št. 8.
zastopnik za Primorsko, Dalmacijo in Levant.

FRIDERIK SIEMENS
Dunaj.
Tovarna c. k. priv. aparatov za razsvetljavo in kurjavo.
IX/9. Alserstrasse 20.
Najnovejša plinova svetiljka za zunanjo razsvetljavo:
Regenerativni plinov solnični gorilec
75 odstotkov ceneji, kakor elektriške bočne svetiljke, a daje njim jednako svetlobo.
Nadalje za dvorane, delavnice, prodajalnice i. t. d. staroizkušene ventilujoče regenerativne plinove svetiljke ter plinove svetiljke v steklu, katero se morejo rabiti povsodi in so primerne za vse slučaje. Uvedeno so po vsem svetu.
— Ceniki in proračuni zastonj. —
Glavni zastopnik za Trst: **HENRIK WAGNER, Via Carintia 4.**

Usorci zastonj in franko!
Razgrejevanje stanovanj,
kakor tudi cerkvá, šol, dvoran, prostorov itd.
Ja mogoče le po
Siemens-ovim za gas (plin) prirejenim pečim
ki se lahko grejejo
brez oglja, brez pepela, brez sač, brez smrada, so najprikladnejše in najzdravejše
vsled razprostujoče se gorkote!
Najboljša peč kar se dostaje moči razgrejevanja ali trpežnosti.
Mnogo najboljših priznanj.
FRIDERIK SIEMENS, Dunaj, IX/2
C. kr. priv. tovarna aparatov za razsvetljavo in kurjavo.
ZALOGA V TRSTU PRI TVRDKI
Carl Greinitz Neffen.